

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Савва Наталии Викторовны на тему «Формирование аутокомпетентности педагога дошкольного образования в процессе профессионального становления», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки)

Актуальность исследуемой проблемы по формированию аутокомпетентности педагога дошкольного образования в процессе профессионального становления, ее методологическая, теоретическая и методическая основы получили в исследовании Савва Н.В. достаточно убедительное научное обоснование, должную аргументацию и конкретизацию. В работе логично выстроен методологический аппарат исследования, грамотно определены объект, предмет, цель, задачи и гипотеза исследования, что свидетельствует о методологической культуре автора.

Автором поставлены и решены задачи по уточнению сущностных характеристик аутокомпетентности; разработке модели поэтапного ее формирования; определению показателей ее сформированности, выделению ее уровней обоснованию и апробации комплекса репрезентативных диагностических методик, а также программы формирования аутокомпетентности педагога дошкольного образования в условиях дошкольного образовательного учреждения.

Научная новизна заключается в том, что в ней не только уточнены базовые понятия исследования, но и значительно расширено понимание задачного подхода как механизма проектирования организационно-педагогических условий формирования аутокомпетентности; конкретизированы уровни сформированности аутокомпетентности педагога дошкольного образования соотношением их характеристик с особенностью формирования аутокомпетентности: от неосознанной аутокомпетентности к неосознанной аутокомпетентности.

Исследование Савва Н.В. вносит вклад в теорию профессионального образования и расширяет научное представление об особенностях профессионального становления педагога дошкольного образования, в том числе на этапе первичной профессионализации.

Практическая значимость исследования заключается в разработанном практическом инструментарии: программы формирования аутокомпетентности педагогов дошкольного образования; анкеты для педагогов «Сущность педагогической профессии»; системы вебинаров, которая может быть реализована в условиях дистанционного образования; методическом пособии для педагогов дошкольного образования «Сам себе психолог. Развиваем аутокомпетентность – спасаемся от профессиональной деформации», которое может быть использовано в работе с педагогами в

условиях дошкольной образовательной организации и рекомендовано педагогам, психологам, студентам педагогических вузов.

Достоверность и обоснованность полученных результатов подтверждается опорой на методологические основания, использованием теоретических, эмпирических и статистических методов исследования, адекватных его задачам, научным анализом полученных экспериментальных данных и апробацией результатов исследования.

Публикации автора адекватно и в полном объеме отражают основное содержание диссертации. Автором опубликовано 15 публикаций, в том числе 4 – в изданиях ВАК при Минобрнауки России.

Положительно оценивая работу в целом, подчеркивая ее новизну и значимость, отметим, что, судя по автореферату, диссертация Савва Наталии Викторовны по теме «Формирование аутокомпетентности педагога дошкольного образования в процессе профессионального становления», представленная на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки), соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней» (п.п. 9-11, 13, 14), утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по научной специальности 5.8.7 – Методология и технология профессионального образования (педагогические науки).

«01» июня 2023 г.

Сведения о давшем отзыв на автореферат:

Набока Оксана Васильевна, кандидат педагогических наук, доцент.

Место работы: Государственное образовательное учреждение «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко».

Должность: заместитель декана по организации научной работы факультета физической культуры и спорта, доцент кафедры педагогики и психологии спорта

Юридический адрес: Приднестровская Молдавская Республика, 3300, г. Тирасполь ул. 25 Октября, 128

тел.: +373 533-94487

email: kanz@spsu.ru

кандидат педагогических наук, заместитель
декана по организации научной работы
факультета физической культуры и спорта
доцент кафедры педагогики и психологии спорта
ГОУ «ПГУ им. Т.Г. Шевченко»

О.В. Набока

Даю согласие на полную автоматизированную обработку моих персональных данных в диссертационном совете 33.02.007.01 ФИО (подпись)

Набока О.В.

Текст кандидатского диссертационного совета по организации научной работы факультета физической культуры и спорта, доцент кафедры педагогики и психологии спорта
заверю: *Григорьев А.И.* / *И.С. Николаев*

